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Республиканский этап  

Всероссийской олимпиады профессионального мастерства, 

Обучающихся по укрупненной группе специальностей СПО 

38.00.00 ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ 
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Задача  по ПМ 01 

 
Задание 1 

1) Открыть синтетические счета и записать в них начальное сальдо 

2) В журнале регистрации хозяйственных операций определить корреспонденцию 

счетов и суммы 

3) Разнести все операции из регистрационного журнала по открытым счетам 

4) Подсчитать в счетах обороты и сальдо конечные 

5) Составить оборотную ведомость по синтетическим счетам 

 

Сальдо начальное на 01.03.: 

Счет 10 «Материалы» (договорная цена) 120 980руб. 

в том числе «Ткань пальтовая»  210метров по цене 160руб. за метр 

                      Ткань костюмная» 514 метров по цене 170 руб. за метр 

Счет 19/3 «НДС по приобретенным ценностям» 18 455руб. 

Счет 15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» - 48 580руб. 

в том числе ТЗР 5 000руб. 

счет 16 «Отклонения в стоимости материальных ценностей» - 900руб. 

счет 51 «Расчетный счет» - 400 000руб. 

счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» - 120 000руб. 

счет 68 «Расчеты по налогам и сборам» -52 000руб. 

счет 76 «Расчеты с прочими кредиторами» 2 500руб. 

счет 80 «Уставный капитал» - 414 415руб. 

 

Журнал регистрации хозяйственных операций 
 № 

п/п 

Содержание операции Сумма, 

руб. 

Дт Кт 

1 2 3 5 6 

1 Поступили по счету-фактуре поставщика материалы: 

А) ткань пальтовая 500м 

Б) ткань костюмная 400м 

Итого: 

НДС 20% 

ТЗР без НДС 

НДС по ТЗР 20% 

 

 

 

 

 

1800 

  

 

 

 

 

 

2 Начислено транспортной организации за доставку материалов 

НДС 20% 

 

1200 

  

 

3 Оприходованы на склад материалы по учетным (договорным 

ценам) 

   

4  Отражается сумма отклонений по приобретенным материалам 

(разница между фактической себестоимостью и договорной 

ценой на счете 15) 

   

5 Перечислено с расчетного счета поставщику за приобретенные 

материалы 

   

6 Перечислено с расчетного счета транспортной организации    

7 Произведен зачет НДС по приобретенным материалам и ТЗР    

 Итого: 

 

   

 

 

 

 



Задание 2 

1) Открыть аналитические счета к синтетическому счету 10 и записать в них 

начальное сальдо 

2) Составить расчет распределения ТЗР 

3) Определить с помощью калькуляции фактическую себестоимость приобретенных 

материалов  

 

Порядок выполнения задания: 

1.Договорная (учетная цена) поступивших материалов 

                А) ткань пальтовая  

   Б) ткань костюмная 

             Итого: 

 

2.Сумма ТЗ за месяц: 

3.Удельный вес ТЗР в стоимости поступивших материалов: 

4.Доля ТЗР, приходящаяся на ткань «пальтовая»: 

5. Доля ТЗР, приходящаяся на ткань «костюмная»: 

6. Калькуляция себестоимости заготовленных материалов 

 

 

№ 

п/п 

 

Статьи затрат 

Ткань пальтовая Ткань костюмная 

на всѐ 

количество 

на 1 м/руб на всѐ 

количество 

на 1 м/руб 

1 Договорная стоимость     

2 ТЗР     

 Итого:     

 

 
Задание 3: На основе исходных данных исчислить стоимость расхода материалов за отчетный 

месяц и остатки на конец месяца: 

а) по способу ФИФО 

б) по средней себестоимости 

Исходные данные 

Показатели 

Количество 

единиц 

Цены 

единицы, 

руб. 

Сумма, руб. 

Остаток материалов на 01.04 25 100 2500 

Поступили материалы: 

12.04 первая партия 

21.04 вторая партия 

28.04 третья партия 

 

45 

20 

67 

 

100 

135 

125 

 

4500 

2700 

8375 

Итого поступило за месяц 132  15575 

Отпущено материалов 

В производство за месяц: 

а) по методу ФИФО 

б) по средней себестоимости 

 

 

135 

135 

  

Остаток материалов на 30.04    

по методу ФИФО 

по средней себестоимости 

? 

? 

? 

? 

? 

? 

 

 

 

 

 



 

Задача по ПМ 02 

 
Задание 

     Записать в журнале операций и на счетах бухгалтерского учета хозяйственные 

операции по списанию инвентаризационных разниц. 

 

Исходные данные 

Хозяйственные операции 

№ 

п/п 

Содержание операции  Сумма,  

руб. 

Дт Кт 

1 Сличительная ведомость 

Приходуется выявленные в результате инвентаризации 

излишки материалов 

 

1100 

  

2 Сличительная ведомость 

Отражается в учете недостача материалов по фактической 

себестоимости (рыночная стоимость 5 500руб.) 

 

5200 

  

3 Решение инвентаризационной комиссии 

Списывается недостача по назначению: 

 В пределах норм естественной убыли  

 Сверх нормы естественной убыли: 

по фактической себестоимости на виновное лицо 

 На разницу между рыночной и фактической 

себестоимостью 

 

 

200 

? 

 

? 

  

4 Приходный кассовый ордер  

Поступило от заведующей складом в погашение недостачи 

 

? 

  

5 Расчет бухгалтерии 

Часть разницы между рыночной ценой и фактической 

себестоимостью относиться на финансовый результат 

 

? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Задача по ПМ 03 

 
Задание  

1.Составить проводки и отразить операции на счетах синтетического учета. 

2.Составить оборотные ведомости аналитического учета по счетам 68 и 69 

 

Журнал регистрации хозяйственных операций ПАО «Свияга» 

за октябрь   

        

№ 

п/п 
Содержание хозяйственных операций 

Сумма 

(руб.) 

 

Дебет 

 

Кредит 

1 2 3 4 5 

1 Перечислено с расчетного счета: 

Страховые взносы за ноябрь  

- пенсионный фонд РФ 

- ФСС 

- ФОМС 

 

- страховые платежи по страхованию от несчастных случаев на 

производстве и проф. заболеваний 

Налог на доходы физических лиц 

Налог на добавленную стоимость  

 

 

 

11220 

1626,9 

1739 

 

561 

 

7351 

10257 

  

2 Перечислено с расчетного счета: 

- штраф по результатам проверки налоговым органом 

 

950 

  

3 Начислена и распределена заработная плата за декабрь месяц: 

- производственным рабочим 

- служащим цеха 

- персоналу управления 

 

     35000 

15000 

18000 

  

4 Удержан налог на доходы физических лиц 8840   

5 Начислены страховые взносы: 

В ФСС 

 

В ПФ 

 

ФОМС 

 

от несчастных случаев на производстве и профессиональных 

заболеваний 1 % 

 

 

   

6 Приобретено оборудование у ПАО «Арм». Стоимость приобретения 

с учетом НДС 141600руб. 

   

7 Получен счет подрядной организации за установку оборудования на 

сумму 2360 руб. (в т.ч. НДС 20%) 

   

8 Оборудование введено в эксплуатацию (определить стоимость)     

9 Продано ООО «Стандарт» производственное оборудование, 

приобретенное в мае отчетного года: 

- стоимость продажи 118000 руб. (в т.ч. НДС 20%) 

- списана сумма амортизации, начисленная к моменту выбытия 

- списана первоначальная стоимость  

- списана остаточная стоимость 

 

 

 

2000 

90000 

 

  

10 Акцептован счет ООО «Юпитер» за поступившие комплектующие 

на сумму 236000, в т.ч. НДС 20% 

   



11 Проданы материалы малому предприятию «Ритм»: 

Продажная цена 76700, 

 в т.ч. НДС 20% 

Покупная стоимость -  

 

 

 

60000 

 

  

12 Утвержден авансовый отчет директора ПАО «Свияга» на 

командировочные расходы в сумме 6000, кроме того НДС 20% 

   

13 Отражены расходы по участию работников в семинаре по вопросам 

налогообложения в сумме 3000 рублей, кроме того НДС  20% 

   

14 Отгружена готовая продукция ПАО «Зенит» учетом НДС   

 

Начислен НДС от продажи продукции 

212400 

 

  

15 Стоимость расходов на рекламу выпускаемой продукции составила 

5200 кроме того НДС – 20%   

  

16 Расходы по доставке готовой продукции до станции отправления 

составили 15400 руб., кроме того НДС – 20% 
 

  

17 Начислена зарплата продавцу 5000   

18 Произведены отчисления от зарплаты продавца: 

В ФСС 

В ПФ 

В ФОМС 

От несчастных случаев на производстве и профессиональных 

заболеваний 0,2% 

 

  

19 Принят к вычету НДС    

20 Начислен НДС по поступившим авансам от ПАО «Луг»  54000   

21 Начислена арендная плата к получению от арендатора в размере 

4720, в т.ч.. НДС 20%  
  

22 Начислен налог на имущество 

 
908 

  

23 Начислен налог на прибыль 

В Федеральный бюджет 

В бюджет РТ 

 

479 

4 309 

  

24 Начислены штрафы по результатам налоговой проверки 950   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



ОБОРОТНАЯ ВЕДОМОСТЬ 

 по аналитическим счетам к синтетическому счету 68 

  

Шифр 

счетов  

Наименование  

счетов 

Сальдо начальное на 

01.10 

Обороты за месяц Сальдо конечное 

На 01.11 

  дебет кредит дебет кредит дебет кредит 

68.1 НДФЛ  7351     

68.2 НДС  10 257     

68.3 Налог на имущество  -     

68.4 Налог на прибыль  -     

68.4.1. 

68.4.,2. 

В том числе Федеральный бюджет 

В бюджет субъекта РФ 

 -     

68,10 Прочие платежи в бюджет  -     

 Итого:       

 

 

ОБОРОТНАЯ ВЕДОМОСТЬ  

по аналитическим счетам к синтетическому счету 69 

  

Шифр 

счетов  

Наименование  

счетов 

Сальдо начальное на 

01.10 

Обороты за месяц Сальдо конечное 

На 01.11 

  дебет кредит дебет кредит дебет кредит 

69.1 ФСС  1626,9     

69.2 ПФ  11 220     

69.3 ФОМС  1 739,1     

69.4 Страховые взносы от несчастных 

случаев на производстве и 

профессиональных заболеваний 

 561     

 Итого:       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 



Задание по ПМ 04 

 
1.Оформить на бланке  форму бухгалтерской отчетности  № 2  «Отчет о финансовых 

результатах» 

Организация: ООО «Торговый дом Кон» 

ИНН: 1655042691 

Вид деятельности: оптовая торговля 

Единица измерения: тыс. руб. 

 

№ 

п/п 

 

 

Содержание операций 

 

Дебет 

 

Кредит 

Сумма, тыс. руб 

  

За 

отчетный 

период 

 

За 

аналогичны

й период 

предыдущег

о года 

1 Организация оптовой торговли 

реализовала товары. Момент реализации 

- отгрузка. 

   

17 700 

 

14 750 

2 Начислен НДС от реализации по ставке 

20%. 

    

3 Поступила на расчетный счет выручка от 

покупателей 

  17 700 14 750 

4 Списаны проданные  товары по 

отпускным ценам. 

  10 780 8 700 

5 Списаны издержки обращения на 

проданные товары. 

  2 721 1 344 

6 Определить и списать финансовый 

результат от продаж 

    

7 Начислены проценты за взятый в банке 

краткосрочный кредит 

  120 - 

8 На расчетный счет получены дивиденды   358 147 

9 Продан объект основных средств, 

выручка от покупателя поступила на 

расчетный счет 

  236 

 

236 

- 

 

- 

10 Начислен НДС от выручки от продажи 

основных средств по ставке  

   - 

11 Списывается первоначальная стоимость 

объекта основных средств 

  250 - 

12 Списывается начисленная амортизация   163 - 

13 Списывается остаточная стоимость 

объекта основных средств 

   - 

14 Начислен налог на имущество   144 91 

15 Списана депонентская задолженность, по 

которой истекли сроки исковой давности 

  3 - 

16 Получены на расчетный счет неустойки 

за нарушение покупателями договорных 

обязательств 

  8 10 

17 При инвентаризации выявлен излишек 

товаров 

  26 11 

18 Списана дебиторская задолженность 

покупателей, по которой истекли сроки 

   

45 

 

50 



 

2. Проанализировать форму отчетности № 2  
  

исковой давности 

19 Признаны организацией штрафные 

санкции к уплате в пользу сторонних лиц 

   

18 

 

47 

20 Определить и списать результат по 

прочим доходам и расходам 

 

    

21 Начислить  налог на прибыль      

22 Определить чистую прибыль (убыток) 

отчетного периода 

    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


